

奏响“永远向上”的企业发展凯歌

从家国情怀到全球视野 瑞源控股集团坚持以开放革新共创美好未来

瑞源控股集团位于青岛西海岸新区，是山东省民营企业百强。集团注册资本8亿元，总资产逾200亿元，现有员工9200余人，涉及绿色工程施工、高端智能制造、健康医养、智慧城市、地产开发、金融服务、跨境电商、教育、生态农业、港口物流等十余个行业，业务地域从国内各省市延伸至亚太、中东、泛俄、欧洲、非洲、北美、拉美等地。

自1997年创立至今，二十七载春秋华光，瑞源控股集团亲历了中国改革开放全面进入新经济体制构建的浪潮时代，是在时代洪流中不断弄潮奋起的万千幸运儿之一。全体瑞源人始终牢记“建设美丽家园”的发展使命，与国家战略同频，同城市发展共生，与时俱进，砥砺前行，奏响了“永远向上”的企业发展凯歌。

坚持创新驱动多元协同发展

1984年，青岛市获批全国首批沿海开放城市，波澜壮阔的改革开放大潮滚滚而来。13年后的1997年，瑞源控股集团的前身青岛瑞源工程有限公司正式成立。乘着改革开放的浪潮，瑞源的业务触角不断延伸，发展规模快速扩张，从最初的单一行业，到后来的多元业态融合发展，从最初的深耕岛城，到如今兼具家国情怀和全球视野，从最初的负债前行，到如今实现总资产200亿元、产值234.72亿元……通过不断深入开放、自我革新，持续的兼并收购、资产重组，瑞源实现了凤凰涅槃，企业核心竞争力不断提升。

2019年10月，瑞源控股集团正式成立，标志着瑞源从多元实业集团向以“投资管理+集团化管控”为总部定位的平台型企业转变，围绕客户价值为核心，打造“以绿色智能建造为主业，投资运营为支撑，重点发展智慧服务、大健康、智能制造三大产业”的多彩民生产业系统。统筹布局工程集团、智慧产业集团、健康产业集团、高端智能制造集团、鲁泽集团、民联集团等六大板块，坚持科学发展观、以“专精特新”引领行业发展。设立区域总部、合伙创业平台等，共同组成多维产业矩阵，创投时代梦想。

“目前企业发展涉足多个领域，但自始至终都是依托于主业，并将经营中



瑞源控股集团总部大楼。

所涉及的多个领域进行关联，由此便构成了集团化发展的基础。”瑞源控股集团党委书记、董事长于瑞升表示，“例如，在智慧领域的发展，就是与当前正在进行的数字化转型密切相关。智慧城市解决方案，就是通过数字化技术把绿色工程施工、智慧物业、智慧生活、智慧医养等串联起来，提高产业协同，为企业带来了新的增长点。”

据于瑞升介绍，瑞源控股集团的发展得益于一些核心要素。首先是人才。瑞源拥有一支优秀的管理团队和技术团队，他们具备深厚的专业知识和丰富的经验，能够应对各种挑战。其次是不断创新。瑞源始终坚持创新驱动，不断投入研发，推动技术升级和产品创新。例如，在工程领域，瑞源通过引入智能化技术、数字化技术等新兴技术来提高施工效率和质量；在智慧城市领域，通过大数据、云计算、人工智能等技术来实现城市管理的智能化和信息化；在健康医养领域，通过互联网医疗等技术来改善医疗服务的便捷性和效率性。

“除此之外，企业发展最关键的还是得益于党建引领、不忘初心。从成立之初，企业始终把党的领导作为工作的根本原则，有针对性地加强党建工作，

相互联动发挥聚合效应，推动企业高质量发展。因此，荣获了全国民营企业党建先进单位称号。同时，企业发展还得益于国家对于民营企业的支持，得益于青岛在对外开放浪潮下取得的快速发展。”于瑞升表示。

聚力老龄康养和乡村振兴

“企业发展到一定规模后，要承担起社会责任，不能只干短期来钱快的生意，要坚持长期主义，发展利民之事，多做民生产业。”于瑞升表示，从2009年开始，瑞源控股集团正式开始涉足大健康领域，重点聚焦体检和康养板块。

目前，该集团已经开设了27家体检中心，旗下养老机构在老人18万人，业务遍布全国16个省市。通过提供高品质的养老服务和医疗支持，瑞源控股集团成功帮助老年人改善了生活质量和健康状况，近年来累计服务实体200余家，服务百姓近千万人，切实为广大人民群众带去了健康福祉，促进了地区经济结构的优化升级。

此外，在农业振兴领域，瑞源控股集团通过提供高品质的农业机械、土地综合治理和现代农业服务等，已经在东北、新疆、云南等地实现项目落地，帮助

农民提高生产效率和收入水平。

“我出生在一个农村家庭，从小就接触到了农业生产和服务。在我成长的过程中，深深地感受到了农业生产对于农民来说的重要性和艰辛。因此，我一直希望能够通过自己的努力和创新来改善农业发展水平。”于瑞升表示，瑞源选择进军农业机械领域，一方面是因为农业机械是现代农业生产中必不可少的一部分，另一方面是因为青岛在这方面存在着较多空白，未来行业发展潜力广阔。

如今，由瑞源控股集团公司九方泰禾国际重工(青岛)股份有限公司生产的玉米收获机、玉米摘棒机、穗茎兼收机、青贮机等，已经走在全国前列，该公司目前已实现年产5400台大型玉米收获机，多款机型连续多年荣获全国单项销售冠军。由九方泰禾自主研发的液压驱动和立式割台两大发明专利技术的应用，属于国内首创，填补了国际空白，打破了产品国际垄断，提升了我国农机装备产业国家竞争力。

“永远向上”的企业家精神

成立27年来，瑞源控股集团始终秉持“载德凝瑞，润物厚生”的核心价值观，肩负起“对员工负责，对股东负责，对社会负责”的发展使命，以及“追求卓越，永远向上”的企业精神。

“‘永远向上’就是我们的一种心态。就像大家常说的，要做到最好，就要一直努力，不断超越自己，也是我个人的人生哲学。”于瑞升表示，创业干事近30年，企业经历过不少挫折和困难，但瑞源人始终相信，只要保持向上的心态，始终追求最高的标准，不断投入研发、优化流程，以确保产品和服务始终处于行业的领先地位，就能克服任何困难，实现发展和超越的梦想。

未来，瑞源控股集团将继续肩负社会责任，致力幸福生活。确立“科技+人才”双引擎发展模式，对内激发潜力、释放能量孵化更多技术成果，深耕国内市场；对外搭建共创平台，帮助更多企业营造循环自驱的良好生态。响应“一带一路”国家号召，逐步走向国际市场，强化人才战略，共创美好世界。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 图片均由受访者提供



九方泰禾农机制造车间厂房。